
Referat af bestyrelsesmøde den 7. maj, 2026 –  hos Birgit  
 
 
Til stede: Birgit, Jesper, Elisabeth, Jette, Michael, Caroline, JanT og Charlotte 
Afbud: Christian  
Referent: Charlotte 
 
1/ Godkendelse af referat fra sidste møde den 9.4. 
- Referatet godkendes med småjusteringer.  
 
2/ Evaluering af El Revire Duo på Turkis den 5.5  
- Aftenen var en stor succes lige som sidste år! Enighed om at El Revire Duo meget gerne 
må komme igen. Der var ca. 70 deltagere. Duoen kostede i alt ca. 7000 kr.  
- Vi drøfter hvordan det kan undgås at vi kommer i konkurrence med nærliggende 
foreninger, da Silkeborg også havde hyret Duoen. Konklusionen bliver at det er op til den 
enkelte forening at lave klausuler i kontrakten, da musikerne naturligt kontakter alle 
foreninger, når de er på turné.  
 
3/ Status Klostergadecenteret, Folkestedet og Turkis 
Jesper og Jan B. har været til et godt møde med leder Hanne Mikkelsen og en anden 
medarbejder på Klostergadecenteret: Formålet var at få afklaret mulighederne inden 
møderne starter i den arbejdsgruppe, som er en del af forslag B, der blev vedtaget på 
generalforsamlingen. Vi kan godt få konverteret fredagen til lørdag aften og/eller søndag 
eftermiddag, hvis det er det vi vil. Næste møde med Klostergadecenteret ligger i juni, hvor 
den halvårlige kontrakt skal genforhandles.  
Klostergadecenteret ejes af KFUM, hvilket afspejles i at der er gudstjeneste hver søndag 
formiddag. Det er kommunen der betaler huslejen og pt. bruges huset af 40 foreninger. 
Klostergadecenteret har lige taget navneforandring til “Huset Klostergade”, så det skal vi til 
at kalde det fremover… 
 
Folkestedet: Jette har den direkte kontakt med Pernille (lokalebooking) på Folkestedet og 
fortæller, at vores booking på Folkestedet er lige så stabil, som den har været tidligere, men 
selvfølgelig er der heller aldrig garantier her. Det er fremover muligt at forlænge 
fredagsMilongaen til kl. 23.30, hvis den enkelte DJ vælger dette og der er gang i 
dansegulvet.  
Charlotte giver en status på de små-ændringer der er sket på Folkestedet:  
- Værtsrollen bliver nu opdelt i 2 funktioner, således at der dels er den sædvanlige 
“snack-vært”, der sørger for indkøb og anretning af snackbordet og dels en “lys-vært”, der 
tager lamper og spots med hjem til genopladning, hvilket desværre er nødvendigt, da spot 
batterierne er slidte. Pt. er Charlotte “lys-vært”, så der skal findes flere snack-værter - og 
også gerne flere lys-værter, så Charlotte kan komme af med disse opgaver, da hun også 
sidder med andre opgaver.  
- Vi har 5 nøglesæt til skab og indgang (Charlotte, Jesper, Michael, Caroline og Else). Et af 
nøglesættene skal overdrages til Birthe Havmøller, som har påtaget sig at komme og lukke 
op kl. 18.45 til Practica og sætte ringeklokken ned.  
Birgit og Mette er faste hjælpere i “fredagsteamet”. Dog er Birgit pt. “sygemeldt”, da hun 
holder dansepause pga. dårlig knæ.  



 
 
Turkis  – status 
Jesper og Jan B. har også været til møde på Turkis, hvor Turkis har garanteret, at vi kan 
fortsætte vores lejemål året ud. Vi betaler ca. 1.500 kr. om måneden på Turkis. 
-  Lige nu er Fritz og Michael frivillige på Turkis. Der skal findes 1-2 mere og Jan B. skal 
spørges.  
-  Der skal laves en drejebog på betjeningen af mixerpulsen, som kun Jan og Fritz kan 
betjene.  
- Pt. har Michael fået teten på DJ arket på Turkis. 
 
4/ The Tall-Ships Races og Danseteltet i Festugen 
 - Caroline og Mette står for kontakten til Danseparaplyen, som vi samarbejder med om 
følgende 3 arrangementer: Festugetango, Sommerdans og The Tall Ships Races.  
The Tall Ships Races: Den 24-26.6 er der gratis danse-begynderundervisning på Pier2 med 
deltagelse af 8 danseforeninger, der hver får 2 timer til rådighed på Pier2. Tango Aarhus har 
fået tildelt fredag den 26.6 kl. 17-19, hvor vi starter med begynderintro og derefter  
mini-milonga, hvor vi er udstillingsvindue for tangoen med Caroline som DJ. 
Gunner Svendsen har tangolab og er DJ på Folkestedet samme aften, så vi flytter Gunners 
tangolab en halv time til kl.19.30 så medlemmerne har mulighed for at deltage i begge dele.  
Sommerdans bliver søndag i ugerne 28, 29, 30 og 31 - kl. 15-18 med intro kl. 15-15.25 hver 
gang.  
Danseparaplyen har fået bevilget 25.000 kr fra foreningspuljen til kvalitetsudvikling af 
begynder introer. 10 danseforeninger har mulighed for at få en konsulent fra DGI til at 
observere deres introer i Danseteltet under festugen. Herefter vil en konsulent fra DGI på en 
efterfølgende workshop dele sine observationer og anbefale de mest effektive strategier til at 
fastholde deltagere på introer til efterfølgende undervisning. Foreningen skal indsende en 
ansøgning i juni, hvis vi ønsker at deltage. Caroline et tovholder. 
 
5/ Bryndis og Hany  -  status 
- Der er stadig ledige pladser på letøvet/øvet kurset, så vi skal have reklameret på facebook 
i de andre foreninger (Marie Louise) og have kurset i det næste nyhedsbrev.  
- Milongaen den 27. juni på Fritidscenteret (Bryndis er DJ): Birgit står for indkøb. 
 
6/ Ariadna og Fernando 19-20. september?  
Jesper orienterer om, at der er mulighed for at få besøg af Ariadne & Fernando ovennævnte 
weekend i september, men uheldigvis overlapper weekenden med Eva & Martins kursus. Vi 
aftaler at Jesper i første omgang prøver at spørge Eva & Martin om de har mulighed for at 
flytte datoen.  
 
7/ Skal vi have et kursus udvalg ifm. udenlandske undervisere 
Jesper: Skal vi have et kursusudvalg, der specifikt tager sig af bookninger? Der er meget 
arbejde forbundet med at booke fly, hotel, undervisningslokaler m.m. 
Diskussion: der er umiddelbart mest stemning i bestyrelsen for at dem, der foreslår et kursus 
også selv står for det praktiske i den forbindelse.  



 
 
8/ Ideudvalget  -  starter snart 
Jesper er nu klar til at invitere de medlemmer, der har sagt ja til at deltage i arbejdsgruppen - 
jf forslag B som blev vedtaget på generalforsamligen. 
 
9/  Opdatering af hjemmesiden 
- Charlotte har opdateret hjemmesiden -  bl.a. beskrivelsen af Fredagen på Folkestedet, hvor 
man kan læse flere detaljer om, hvordan aftenen forløber og lidt historik. 
- Betegnelse SEMer - (“Skønne, engagerede, mennesker”) - er fjernet, da bestyrelsen ikke 
oplever at medlemmerne kan identificere sig med dette.  
- Bestyrelsen ønsker også at ændre VIP betegnelsen, men Elisabeth foreslår at en 
navneændring først sker i forbindelse med at en ny sæson starter og hun overvejer også 
nogle andre ændringer i måden at betale på.  
 
10/ Gamle tango artikler  
- Jesper fortæller at en tangodanser fra Fyn har sendt 4 gamle scannede artikler til 
foreningens e-mail.  
Jesper vil sende artiklerne rundt til os alle, så vi på næste møde kan tage stilling til om 
materialet er så “historisk” interessant, at det evt. skal på hjemmesiden.  
 
11/Punkter fra sidste møde: Økonomimodeller og aftaler i forhold til workshops, DJs, 
tangolab, frivillige, gratister mv.. 
- “Økonomimodeller” er ikke relevant på dette møde, da Elisabeth stadig ikke har adgang til 
Conventus og dermed ikke adgang til foreningens økonomi. Benny kan spørges, hvis der er 
udlæg der haster, da han stadig sidder med adgangen. 
- Det aftales at Charlotte efter sommerferien og resten af året kan booke de “lokale 
professionelle” til tangolab og DJing en gang om måneden for 1000 kr. for en fredagaften. 
Dette tiltag skal ses i lyset af punkt 1 i forslag B, der blev vedtaget på generalforsamlingen, 
hvor der står, at der skal afsættes de nødvendige ressourcer til udvikling og bevarelse af 
fredagspracticaen på Folkestedet.  
 
12/ Evt. 
- Jesper beder os sende info til ham til kommende nyhedsbrev inden næste torsdag.  
 


